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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成３０年４月」 

平成３０年４月１７日（火）午後３時００分豊明市教育委員会４月定例会は、豊明市役所本館３

階会議室１に招集された。 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  坂 井 朋 弘 

学 校 教 育 課 長  ： 樋 口  進     生 涯 学 習 課 長  ：   髙 木 安 司 

図  書  館  長  ： 濵 島 早 代 江 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）後 藤 明 紀、事務局（主事）近 藤 菜 保 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

  な し 

報告 

 （１）平成３０年豊明市議会３月定例月議会一般質問について 

 （２）平成３０年度小中学校各主任等について 

 （３）平成２９年度豊明市教育委員会下半期事業報告について 

 （４）平成２９年度学校評価の結果について 

 （５）豊明市学校財務事務取扱要領の一部改正について 

 （６）豊明市立小中学校事務処理等規程に基づくブロック・リーダーの選任について 

 （７）各種委員の委嘱について 
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 （８）教育委員会後援申請について 

その他 

 （１）平成３０年度小中学校四役について 

 （２）平成３０年度児童生徒数及び学級数について 

 （３）人事異動に伴う教育委員会の新体制について 

学校教育課長 本日の定例教育委員会に２名の方から傍聴の申し出があり、「豊明市教育委員会傍

聴規則第２条」により、傍聴人の氏名・住所の届出がありましたのでご報告いたします。 

教育長 委員の皆様にお諮りいたします。報告がありましたとおり、傍聴人の入室を許可してよろ

しいですか。 

委 員 （承諾） 

教育長 それでは、傍聴人の入室を許可いたします。 

・・・傍聴人入室・・・ 

教育長 傍聴人に申し上げます。豊明市教育委員会傍聴規則の各条項を十分遵守して傍聴してくだ

さい。 

開 会 宣 言 午後３時００分、４月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 ３月定例会（３月２０日分）の会議録について、承認する旨確認。 

教育長 それでは、私の方から先回の教育委員会後の行事などの報告をいたします。まずは、４月

２日の教職員着任式及び、５日と６日に行われました小中学校の入学式にご出席いただき、誠に

ありがとうございました。いよいよ新年度が始まりましたが、先ほどもご紹介しましたように、

教員の皆様ばかりでなく、教育委員会内でも教育部長をはじめ、学校教育課長、図書館長など部

課長級も異動があり、新体制で新しい年度を迎えております。学校教育においては、昨年度にも

増して子どもたちの目線で学校運営ができるよう、努力していくとともに、生涯学習の分野にお

きましても、新しいスタッフの下、全力で取り組んでまいりたいと思いますので、各委員におか

れましても、ご協力のほどよろしくお願いいたします。それでは、今年度の新たな取り組みなど

について、ご報告いたします。昨年度末に策定いたしました「教員の多忙化解消プラン」の実施

について、具体的な取り組みを開始してまいります。学校閉校時間における電話音声案内の導入

をしたり、出退勤をタイムカードで管理したり、部活動の時間を制約しながら多忙化を解消して

まいります。試行期間があるものも含め、６月から本格的に実施してまいります。また、部活動

については、昨年度に引き続いて愛知地区の３市１町で、昨年から持ち越しております、朝練習
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のあり方や小学校での部活動のあり方を検討してまいります。第１回目の会議は、６月２２日に

予定しております。この会議に先駆け、部活動や教員の多忙化についてのアンケートを、教員及

び保護者、児童生徒に実施する予定です。協議が進捗してまいりましたら、委員の皆様のご意見

も是非拝聴したいと考えておりますので、どうぞよろしくお願いします。また、アンケートの結

果なども併せてご報告していきたいと考えております。次に生涯学習関係ですが、４月７日に、

とよあけ市民大学「ひまわり」の開講式があり、出席してまいりました。開講当初からスタッフ

の皆様の努力もあって、講座数・参加者ともに増加し、昨年度の後期講座は１１４講座、参加者

約１，０６０人でありました。今年度の前期講座も、同様の規模で開始しております。また、４

月１日より、文化会館の運営が指定管理者によって行われております。４月１日の朝、オープニ

ングセレモニーということで、業務開始前に文化協会の皆様のご協力を得て杮落としを行い、参

加者全員で「青い山脈」を合唱いたしました。次に、４月１０日に愛日地方教育事務協議会があ

り、市野委員とともに出席してまいりました。昨年度もお話しましたが、教員の退職者の急激な

増加に伴い、管理職適任者が不足するとの予測から、校長退職者を再任用で校長とする制度が今

年度から開始されることとなっておりました。そうしたことから、昨年度選考が行われ、尾張地

区、三河地区とも１名ずつ、再任用校長が任命されたとのことです。任期については、１年契約

で３年まで延長可能となっております。この制度につきましては、今年度も継続となり、平成３

２年度まで実施される予定です。ちなみに任命対象者は、年齢が年度末において６０歳の方で、

校長またはそれに順ずる在職期間が５年以上の方となっています。また、教員の多忙化解消につ

いても話があり、昨年に引き続き、積極的に取り組んでほしい旨依頼がありました。私からの報

告は以上です。今年度もよろしくお願いいたします。今の報告につきまして、ご意見ご質問等は

ありますか。（なし） 

議 事 の 経 過

教育長 それでは議事に入ります。本日は議案がございませんので、報告からお願いします。報告

（１）「平成３０年豊明市議会３月定例月議会一般質問について」ご説明をお願いします。 

教育部長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

教育長 このことにつきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 不登校の児童生徒で、小学生と中学生の割合が分かりましたら教えてください。教育支援

センターに通う子どもたちについての割合でも構いません。 

学校支援室長 教育支援センターは、一部小学生が通っていると聞いておりますが、ほとんどが中

学生です。フリースクールについては、小学生が２名通っていると聞いております。 

教育長 北部の教育支援センターは全員中学生で、南部の教育支援センターは、栄小学校の児童が

訪問してきたりと、問い合わせはあるようです。実際に通っているということまでは確認してお

りません。他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（２）「平成３０年度

小中学校各主任等について」ご説明をお願いします。 

学校支援室長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

教育長 このことにつきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）名古屋市を除くと、愛知県内

に約１，２００の小中学校があります。そのうち６００校が、この３年間で校長が入れ替わると

いうくらいで、５０代、２０代の教員が非常に多くなっており、３０～４０代の教員が少ないと

いうバランスになっております。今後のことも考えますと、なるべく早いうちに校務主任、教務
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主任になり、学校を担っていただく教員を育ててほしいということが愛日地方教育事務協議会で

も話題になっていました。ただし、三河のほうではそのような登用はまだ進んでいないようです。

では、続きまして報告（３）「平成２９年度豊明市教育委員会下半期事業報告について」説明をお

願いいたします。 

学校支援室長、学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 事業報告の関連ではないかもしれませんが、一つ質問させていただきたいと思います。以

前、外国籍の生徒や特別支援学級の生徒が、学校が終わった後に通うところについて調査されて

いると伺ったと思うのですが、結果はまとまりつつあるのでしょうか。 

学校支援室長 自分が知っている限りですが、特別支援学級の生徒で部活動をやっている生徒もい

ます。児童館に行ける子は児童館に行き、そうでない場合は放課後デイサービスに通っている子

もいます。 

委 員 たくさん様々な施設がありますが、どの学校の子がどの施設を利用しているかというのは

分かるのですか。 

学校支援室長 全体を把握しているわけではありませんが、実態として、私が勤務していた学校で

は、施設の方が学校に送迎に来ており、そのような約束で利用されている方もいらっしゃいまし

た。 

委 員 学校が終わった後に、どのようなところで子どもたちが過ごしていて、どのようにご自宅

に戻られるのかという流れが個人的に関心があったので、お尋ねしました。ありがとうございま

した。 

教育長 その他にご意見ご質問等ありますか。 

委 員 今のことに関連して、中学校を卒業した外国籍の生徒が、どのような進路をたどっている

かということは、毎年学校支援室長から報告をしていただいておりましたので、また教えていた

だけるといいかと思います。 

教育長 また学校支援室で取りまとめられましたら、報告をお願いいたします。その他にご意見ご

質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（４）「平成２９年度学校評価の結果につい

て」説明をお願いします。 

学校支援室長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（５）

「豊明市学校財務事務取扱要領の一部改正について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（６）

「豊明市立小中学校事務処理等規程に基づくブロック・リーダーの選任について」説明をお願い

します。 
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学校支援室長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（７）

「各種委員の委嘱について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（８）

「教育委員会後援申請について」説明をお願いします。 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となります

ので、その他に移ります。その他（１）「平成３０年度小中学校四役について」説明をお願いしま

す。 

学校支援室長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きましてその他

（２）「平成３０年度児童生徒数及び学級数について」説明をお願いします。 

学校支援室長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 人数が年度の途中で変わった場合に、クラス数には影響あるのでしょうか。 

学校支援室長 始業式で確定したクラス数で一年間変わりません。校長の判断により、クラス数を

変えてはいけないということはないのですが、教員の配置のことも関係しますので、大幅に変わ

らなければ、変更はありません。 

教育長 他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きましてその他（３）「人事異動に伴う

教育委員会の新体制について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （その他資料③に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、次回の教育委員会の

日程についてお願いします。 

学校教育課長 （５月２５日（金）午後２時３０分から５月定例教育委員会を、６月１４日（木）

午後２時３０分から６月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

教育長 その他にございますか。（なし） 

教育長 閉会宣言 午後５時００分、４月定例教育委員会の閉会を宣言。 


